

确凡是没有完成清收欠税任务的，不能评为先进工作者。这样做，增强了干部收欠的责任心。二是完善纳税申报制度。地区税务局明确规定，凡纳税人申报率未达100%的，存在欠税问题的单位和个人，不能参加纳税先进单位和先进个人评选，未按规定办理申报的单位每次酌情处以50—5000元的罚金；凡专管员对

其分管纳税户纳税年度申报率未达100%的，不能评先进个人。有的县还结合实际情况制订了补充办法。4月份以来，全区税务系统共组织了36个工作组，对纳税大户、集体企业、个体工商户欠税进行了全面清查。全区通过清理，共收欠税327万元，从而保证了清欠工作的顺利进行。

要把清理拖欠税款作为治理整顿工作的一件大事来抓

——全国清理拖欠税款工作会议在天津召开

全国清理拖欠税款工作会议于今年9月初，在天津召开。会议的主要议题是，总结交流各地清理欠税工作经验，研究制定切实可行的清欠措施，推动清理欠税工作的深入开展。国务委员兼财政部部长王丙乾在会上作了重要讲话。

他说，去年以来，企业拖欠税款的问题日益严重，欠税数额之大、时间之长是前所未有的。这是一种很不正常的情况。这里面，既有经济方面的原因，也有思想认识和工作方面的原因。对于前者，要通过搞好治理整顿工作来解决；对于后者，要通过舆论宣传和思想教育，增强人们的法制观念来解决。应当明确，依法缴纳国家税款是每个纳税人必须履行的义务，不管有什么困难，都应当首先缴税。应当强调，国家税法是国家法律的重要组成部分，每个单位必须自觉地依法纳税，不得以任何借口拖欠国家税款。

王丙乾指出，做好今年的清理欠税工作，确保国家预算的完成，是关系全局的一件大事。最近国务院领导同志就清理欠税问题，多次做过重要指示，要求一定要把欠税收回来。请各级政府认真贯彻国务院领导同志的指示，把清理欠税工作列入议事日程，切实加强组织领导，健全清欠机构，充实清欠力量，经常检查督促，把清欠工作引向深入。要继续组织力量，由领导带队，深入生产第一线，到欠税重点大户，采取现场办公等形式，切实帮助企业解决生产经营中的问题，督促企业补交欠税。清理拖欠税款，涉及财政、银行、税务、计划、企业单位等各个方面，需要密切配合，通力合作，共同把清欠工作做好。各部门、各单位都要从治理整顿的大局出发，积极支持清理欠税，并从本部门本单位开始，采取相应的措施，解决存在的问题，主动地开展这一工作。

王丙乾指出，在进行清理欠税时，要把清理欠税工作与帮助企业解决生产中的实际问题紧密地结合起

来，做到既有治标的措施，又有治本的措施。要从促进生产、搞活流通入手抓清理欠税，通过清理欠税，促进企业努力挖掘内部潜力，提高经营管理水平和经济效益，增加适销对路产品的生产，从而促进产品结构的调整。从财政部门来说，按计划应该拨付的资金和应该弥补的亏损要及时拨补，以缓解企业的困难。他还指出，清理拖欠税款工作还应当与清理“三角债”工作密切结合起来，互相配合，互相促进。应当看到，这两项工作都是为疏通资金渠道、理顺经济关系这一目标服务的，本质上没有矛盾。只有把这两项工作结合起来，既清企业拖欠货款，又清企业拖欠国家税款，才能保证整个资金实现正常的循环和周转，保证国家财政资金的正常调度。为了保证税款的及时入库，对清理“三角债”收回的货款，其中所包含的税款应及时足额地上缴入库。对一些欠税多的重点企业，可以考虑建立“税款过渡帐户”，从收回的货款中按比例将应收的税款划入专户，保证税款按期交纳。

王丙乾强调，为了切实把今年的清理欠税工作做好，要根据本地的实际情况，逐级提出压欠指标，作为工作奋斗目标去组织实施。在压缩旧欠的同时，还要采取措施防止新欠的发生。各地财税部门在征管工作中，要坚持依法治税，依率计征，按照政策，把该收的税款及时足额地收上来，不能看计划完成得差不多了，怕加大基数，就不积极组织收入和清理欠税。

全国各省、市、自治区财政、税务部门主管清理欠税工作的负责同志参加了这次会议。与会代表交流了前一段时期清理欠税工作经验，代表们说，清理欠税工作虽然难度较大，只要我们振奋精神，增强克服困难的信心，采取有力措施，扎扎实实地做好清欠工作，就一定完成今年的清欠任务，为完成国家预算任务，促进经济稳定发展，做出自己的贡献。

(王尚明)